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Ýêçàìåí

Çàäà÷à 1. Äëÿ êàæäîãî a ∈ Z íàéäèòå ñòåïåíü ïîëÿ ðàçëîæåíèÿ ìíîãî÷ëåíà (x3−2)(x2−a)
íàä Q.
Çàäà÷à 2. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì n ñóùåñòâóåò ìàòðèöà â Mn(R), æîðäàíîâà íîðìàëüíàÿ

ôîðìà êîòîðîé ñîäåðæèò êëåòêó

(
i 1
0 i

)
? Ïðèâåäèòå ïðèìåð òàêîé ìàòðèöû.

Çàäà÷à 3. Íàéäèòå âñå íåïðèâîäèìûå ïðåäñòàâëåíèÿ íàä ïîëåì C ãðóïïû G = 〈a〉3 h 〈b〉4.
Ñêîëüêî èõ, êàêîâû èõ ðàçìåðíîñòè?

Çàäà÷à 4. Ïóñòü V � íåïðèâîäèìîå ïðåäñòàâëåíèå êîíå÷íîé ãðóïïû G íàä C. ×åìó ìî-

æåò áûòü ðàâíà êðàòíîñòü âõîæäåíèÿ òðèâèàëüíîãî ïðåäñòàâëåíèÿ â ïðåäñòàâëåíèå V ⊗ V ?
Ïðèâåäèòå ïðèìåðû.

Çàäà÷à 5. Ïóñòü A � îïåðàòîð íà âåêòîðíîì ïðîñòðàíñòâå V íàä C. Îáîçíà÷èì ñîîòâåò-

ñòâóþùèé C[t]-ìîäóëü ÷åðåç (V,A). Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ a ∈ C òåíçîðíîå ïðîèçâåäåíèå(
C2,

(
4 −2
3 −1

))
⊗C[t]

(
C2,

(
a 1
1 −1

))
ðàâíî íóëåâîìó ìîäóëþ?

Çàäà÷à 6. Ïðè êàêîì íàèáîëüøåì k ñóùåñòâóþò îïåðàòîð F ∈ L(R2) è âåêòîð v ∈ R2, äëÿ

êîòîðûõ

‖v‖ < ‖F (v)‖ >
∥∥F 2(v)

∥∥ <
∥∥F 3(v)

∥∥ <
∥∥F 4(v)

∥∥ < . . . <
∥∥F k(v)

∥∥?
Çäåñü ‖ ‖ îáîçíà÷àåò îáû÷íóþ åâêëèäîâó íîðìó.

Ïðîäîëæèòåëüíîñòü ýêçàìåíà 4 ÷àñà. Ìîæíî ïîëüçîâàòüñÿ ëþáûìè ñâîèìè ìà-

òåðèàëàìè. Èíòåðíåòîì ïîëüçîâàòüñÿ íåëüçÿ. Óäà÷è!


